
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia vinte 

e sete de junho de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-se a 

Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: Thiago 

Felipe de Almeida – Presidente, Joselino Santana Dias – Vice-Presidente e Cláudio José 

de Deus – Secretário. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito ao Senhor Secretário 

a chamada dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite. Anísio Clemente, 

Cláudio José, Danúbio de Souza, José Carlos, José Doroteu, Joselino Santana, Silvânio 

Aguiar, Thiago Felipe, Viviane Gomes”. Constatou-se a existência de número legal, 

verificando-se a ausência justificada da vereadora Juliana Ellen de Sales. Sob a proteção 

de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião 

e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. Logo após, o Senhor Presidente 

comunicou que as Atas das Reuniões Ordinárias dos dias treze e vinte de junho de dois 

mil e vinte e três foram encaminhadas aos gabinetes para os vereadores conferirem-nas. 

Colocou-as em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário aprovou as duas 

Atas por oito votos. Senhor Presidente: “antes de iniciar, vamos pedir um minuto de 

silêncio ao senhor Elmo Soares Amaral, da família Otinha”. Após, o minuto de silêncio, 

Senhor Presidente: “agradeço. Vamos dar prosseguimento”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “pela ordem, Senhor Presidente. Senhor Presidente, eu quero fazer três registros. 

O primeiro, agradecer à presidência dessa Casa pelas homenagens que a gente fez aqui, 

na última quinta-feira, foi um momento belíssimo. Penso que é de extrema importância 

que a Câmara Municipal faça reconhecimento às pessoas que tanto trabalham para a nossa  
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cidade. Então, eu quero cumprimentar o senhor, enquanto Presidente, a Mesa Diretora. 

Cumprimentar também, que eu não o fiz naquele dia, aos profissionais dessa Casa, a 

Cláudia, todo pessoal que faz toda essa organização para que isso aconteça. Esse é o meu 

primeiro registro. Meu segundo registro, Senhor Presidente, é que, amanhã, o Villa Nova 

está fazendo 115 anos. Eu não quero tomar o espaço do presidente do Villa ali, que eu 

tenho certeza que ele, eterno presidente, vai fazer a moção dele. Mas nessa mesma data, 

a gente tem o prazer de receber aqui: Kauã Augusto, Cauã Felipe. Desculpa eu não olhar 

para vocês, gente. O Luíz, o Audrey Cauã, o Cauê, Gabriel Felipe, Kerlon, Vinicin, Ryan, 

Kleberson, as mães, os pais, os responsáveis, da equipe sub-15 e sub-17 de Nova Lima. 

Se o senhor me permitir, ali tem crianças, a gente sabe que os meninos acabam ficando 

um pouco impacientes, eu quero fazer uma moção de aplausos para essa galera que está 

aqui, a gente inverter a pauta só para isso, o senhor me permite?”. Senhor Presidente: 

“perfeito, permitido”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “então, vou lá. O vereador 

Silvânio Aguiar, que o presente instrumento subscreve, requer que, após percorridos os 

trâmites regimentais, essa Casa envie moção de aplausos às seleções de Nova Lima, sub-

15 e sub-17, que disputaram a Copa Alterosa de futebol de campo. As seleções de futebol 

de campo de Nova Lima, sub-15 e sub-17, participaram da Copa Alterosa. A nossa equipe 

sub-15 foi semifinalista e a nossa equipe sub-17 sagrou-se vice-campeã no último sábado, 

dia 24 de junho, na cidade de Nova Lima. As equipes de Nova Lima se prepararam com 

muito empenho, dedicação e treinamentos intensos, na busca de aprimoramento físico e 

tático.  Lembrando  aqui,  Senhor  Presidente,  que  eles  tiveram  só  seis  meses  para  se  
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prepararem. Então, às vezes, falam assim: ‘ah, mas foram vice-campeões’. Mas foram só 

seis meses para preparo. Então, assim, fica aqui o meu registro para os pais. E eu quis 

fazer isso, lembrando aqui do Villa Nova, porque essa garotada toda que está aí, no futuro 

próximo, quem sabe ano que vem, já está é representando a nossa cidade. Entre as mais 

de 30 equipes que participaram da Copa, Nova Lima fez bonito e, por isso, solicito essa 

moção de aplausos aos nossos atletas sub-15 e sub-17, aos coordenadores, técnicos e 

todos os demais componentes das nossas valorosas equipes. Parabéns à equipe sub-15 

semifinalista e à vice-campeã sub-17. Quero cumprimentar também a secretaria de 

esportes, na pessoa do Stéfano, pelo belo trabalho que vem fazendo. Gostaria, além da 

moção de aplausos, que nós pudéssemos aplaudi-los aqui, já que aqui estão, nesse 

momento agora”. Senhor Presidente: “parabéns”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: 

“Senhor Presidente, muito obrigado”. Senhor Presidente: “perfeito. Parabéns pela 

indicação, o senhor está de parabéns e os meninos também. Parabéns, que Deus abençoe”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “acho que tem que colocar em votação”. Senhor 

Presidente: “em discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, oito votos. Leitura de correspondências”. O Senhor Secretário proferiu 

leitura da correspondência recebida: “Ao Exmo. Senhor Thiago Almeida. Presidente da 

Câmara Municipal de Nova Lima. Aos Exmos. Senhores Vereadores da Câmara 

Municipal de Nova Lima. Exmo. Senhor. Eu, vereadora Juliana Ellen de Sales, venho por 

meio do presente documento, informar a minha ausência em sessão plenária na data de 

hoje,  terça-feira,  27  de  junho  de  2023,  seguindo  o artigo 45, parágrafo I, do Regimento  
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Interno. Por motivos pessoais, não poderei acompanhar, presencialmente, esta sessão 

plenária. Solicito, assim, que sejam tomadas as medidas necessárias para o desconto 

proporcional em meu salário referente ao período ausente. Agradeço antecipadamente a 

atenção e a prontidão da Mesa Diretora em lidar com essa questão de acordo com as 

normas vigentes. Por fim, gostaria de desejar aos nobres colegas um profícuo dia de 

trabalho. Atenciosamente, Juliana Ellen de Sales. Nova Lima, 27 de junho de 2023”. 

Senhor Presidente: “apresentação de proposições, inexistente”. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente solicitou a leitura dos Pareceres: 1) Parecer da Comissão de Legislação e 

Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.270/2023, autoria da vereadora Viviane Gomes de 

Matos, que “Garante aos usuários do Sistema Único de Saúde o acesso eletrônico para 

agendamento de consultas médicas, atendimentos, informações acerca dos plantões 

médicos na rede municipal de saúde do Município de Nova Lima”. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela 

ordem, Presidente. Eu gostaria de dispensa de pareceres e interstícios, e primeira e 

segunda votação na noite de hoje”. Senhor Presidente: “coloco em discussão a proposta 

da vereadora para que seja feita a dispensa de interstícios e pareceres, e que se vote em 

primeira e segunda votação nesta noite. Em discussão, em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. O projeto será votado nesta 

noite”. 2) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei               

nº 2.271/2023, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dispõe sobre a instituição 

do Programa Municipal de Fomento ao Esporte Especializado em Futsal, Handebol, Vôlei  
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e Basquete nos naipes feminino de Masculino, além de outras providências”. A comissão 

emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de 

Serviços Públicos Municipais. 3) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais 

referente ao Projeto de Lei nº 2.272/2023, autoria do vereador José Carlos de Oliveira, 

que “Dispõe sobre a substituição de sirenes e alarmes utilizados como sinalizadores de 

início e término de aulas, provas ou intervalos nos estabelecimentos de ensino da rede 

pública e privada do Município de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Educação. 4) Parecer 

Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça; de Serviços Públicos Municipais; e de 

Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 2.279/2023, 

autoria do Poder Executivo, que “Moderniza as normas para contratação por tempo 

determinado para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público no 

Município de Nova Lima”. As comissões emitiram parecer favorável à tramitação do 

projeto. Dando sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação:                  

1) Projeto de Lei nº 2.263/2023, autoria do Poder Executivo, que “Estabelece Diretrizes 

Gerais para a elaboração do Orçamento do Município para o exercício de 2024 e dá outras 

providências” – LDO. Senhor Presidente: “solicito ao Senhor Secretário a leitura de 

emendas apresentadas ao Projeto de Lei nº 2.263/2023. Senhor Secretário: “emenda 

modificativa ao Projeto de Lei nº 2.263/2023, encaminhado pela Mensagem nº 13, de 14 

de abril de 2023, que “Estabelece Diretrizes Gerais para a elaboração do Orçamento do 

Município  para  o  exercício  de  2024 e dá outras providências”. O parágrafo 3º do artigo  
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7º passa a ter a seguinte redação: o total da despesa do Legislativo Municipal, incluídos 

os subsídios dos vereadores e excluídos os gastos com inativos, será de seis por cento do 

somatório da receita tributária e das transferências previstas no parágrafo 5º do art. 153 e 

nos artigos 158 e 159, efetivamente realizados no exercício anterior, conforme dispõe o 

art. 29A da Constituição Federal, acrescentado pela Emenda Constitucional nº 25. 

Vereador Thiago de Almeida”. Senhor Presidente: “em votação a emenda apresentada. 

Em discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, oito votos. Próxima”. Senhor Secretário: “emenda modificativa ao Projeto de 

Lei nº 2.263/2023, encaminhado pela Mensagem nº 13, de 14 de abril de 2023, que 

“Estabelece Diretrizes Gerais para a elaboração do Orçamento do Município para o 

exercício de 2024 e dá outras providências”. O art. 9º do projeto de lei passa a ter a 

seguinte redação: a previsão das receitas e a fixação das despesas serão orçadas para o 

exercício de 2024, a preços correntes, acrescidos dos índices da inflação e crescimento 

do PIB projetadas pelo boletim FOCUS divulgado pelo Banco Central do Brasil para o 

ano de 2023, estimado em 28/04/2023 em 6,05% e 1,2% respectivamente, mais previsão 

de recebimento de recursos. Parágrafo Único. Caso existam na divulgação do boletim 

FOCUS de julho de 2023 alterações significativas (variações acima de 10% das 

estimativas dispostas no caput deste artigo), nas previsões de mercado, estes índices 

poderão ser substituídos pelos da divulgação do mês de julho das expectativas de mercado 

divulgadas pelo Banco Central do Brasil. Vereador Thiago de Almeida”. Senhor 

Presidente:   “em   discussão   a   emenda  apresentada.  Em  votação,  os  vereadores  que  
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concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “Senhor Presidente, tem mais emendas?”. Senhor Presidente: “não, é a última”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu gostaria que o senhor consultasse 

a Casa para que a gente fizesse votação desse projeto, com dispensa de interstícios e 

pareceres, ainda hoje, nos dois turnos”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco 

em votação a dispensa de interstícios e que se faça a segunda votação, ainda nesta reunião, 

do Projeto de Lei nº 2.263/2023. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Em primeira votação, em discussão. Em 

votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. 

Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Encaminho o Projeto de Lei                         

nº 2.263/2023 à sanção”. 2) Projeto de Lei nº 2.273/2023, autoria do vereador Anísio 

Clemente Filho, que “Cria o Programa de Incentivo à Doação de Cabelos para Pessoas 

em Tratamento de Câncer no Município de Nova Lima”. Em primeira votação, aprovado 

por oito votos. 3) Senhor Presidente: “coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.270/2023, 

que “Garante aos usuários do Sistema Único de Saúde o acesso eletrônico para 

agendamento de consultas médicas, atendimentos, informações acerca dos plantões 

médicos na rede municipal de saúde do Município de Nova Lima”. Em primeira votação, 

em discussão”. Vereador José Doroteu Martiniano: “em discussão, Presidente. Boa noite 

a todos, público presente, público que nos assiste de forma remota. Boa noite, vereadora 

Viviane.  Eu  gostaria  de  parabenizá-la pela apresentação do projeto. Mas eu gostaria de  
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sugerir uma emenda modificativa no seu projeto, se a senhora me permitir. O artigo quinto 

diz: ‘a lei entra em vigor... Faça vigorar com essa descrição: ‘a lei entra em vigor na data 

da sua publicação’. Porque no seu artigo, ela diz que revoga todas as disposições 

contrárias. Então, eu estou sugerindo que ele permaneça com esse artigo, que entre em 

vigor na data da publicação, se a senhora permitir”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: 

“pela ordem, Presidente. Perfeitamente, se a Casa colocar em votação e for aprovado, eu 

concordo, sim, senhor”. Senhor Presidente: “em votação a emenda apresentada, em 

discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, oito votos. Em primeira votação, em discussão. Em votação, os vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Em segunda votação, em 

discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, oito votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.270/2023 à sanção”. Na 

sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação os requerimentos:              

1) Autoria do vereador Thiago Felipe Requer de Almeida: à Companhia de Saneamento 

de Minas Gerais (Copasa) que regularize o abastecimento de água no Bairro Honório 

Bicalho e dê outras providências. Aprovado, oito votos. 2) Autoria do vereador Anísio 

Clemente Filho: Requer ao Poder Executivo que seja realizada análise para manutenção 

da pintura horizontal e instalação de sinalização de área escolar para organizar o trânsito 

e proporcionar maior segurança às crianças. Aprovado, oito votos. Vereador Cláudio José 

de Deus: “Anisinho, eu também já tinha feito um pedido desses, porque no Retiro, na 

escolinha  onde  está sendo improvisada a escola, o trânsito é frequente de moto e de carro  
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que passam ali, os meninos descendo para a escola e não tem nem um quebra-molas, não 

tem nada, não tem uma faixa no chão. Eu tinha feito um pedido disso, mas até agora eu 

não fui atendido, não, mas se eu puder assinar junto com você, de repente, a gente 

consegue”. Vereador Anísio Clemente Filho: “tranquilo, Claudinho. Não é essa escola, 

são várias escolas. E eu acho que a prefeitura devia fazer um ordenamento, na hora que 

libera a escola, o departamento de trânsito tem que ir lá antes e já fazer a sinalização, 

porque estão em risco as crianças. E outra coisa também, se abre uma escola aqui, outra 

ali, às vezes, o próprio motorista não sabe que ali é uma escola. Então, é um prazer você 

ter assinado junto”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Presidente”. Senhor Presidente: 

“vai assinar junto? Vamos votar”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela Casa, faz 

pela Casa”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “não, deixe-me pedir para assinar também, 

Anisinho. Vereador Anísio Clemente, o seu pedido é muito pertinente. A gente tem feito 

pedidos com frequência de melhoria na questão de sinalização na porta das escolas. Essa 

semana nós fizemos para o CAIC, inclusive, detalhando algumas questões que estão 

acontecendo lá. Ali fica perto de uma UPA, então tem todo um processo, o SAMU fica 

ali perto. Então, a gente sabe que as escolas precisam de uma atenção especial. Então, o 

pedido que o senhor está fazendo, está de parabéns. E se o senhor me permitir, eu acho 

que até dá mais peso para a sua solicitação. Eu gostaria de assinar também, se o senhor 

me permitir”. Vereador Anísio Clemente Filho: “pois não, senhor vereador, é um prazer”. 

Senhor Presidente: “com a palavra, a vereadora Viviane”. Vereadora Viviane Gomes de 

Matos:  “é  de  suma  importância  todos  esses  pedidos.  E  eu  falo  que a gente tem tido  
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retorno. Eu fiz aqui há um mês e pouco atrás, solicitação também para a entrada da Boa 

Vista, que é nossa região ali, não é, Silvânio? E o pessoal do trânsito já está trabalhando 

lá empenhado, porque ali, realmente, é mão e contramão e as pessoas acham que é mão 

única. Então, já está sendo feito. Agora, referente às escolas, é de suma necessidade. E 

mais, ali perto do CAIC, do Marta Drummond, já existe um estudo de construção de baias 

para parar a questão das vans. Então, é uma obra que é urgente, é necessária. E que, se o 

senhor permitir, eu gostaria que incluísse isso no requerimento do vereador, que ao invés 

de a gente fazer outro daqui a pouco, que seja realmente estartada essa questão da abertura 

ali, visando a UBS, a UPA, SAMU, o Circo de Todo Mundo, três escolas que estão ali na 

mesma área, fora todas as construções que estão sendo feitas ali, no entorno. Então, 

parabéns pelo requerimento. E peço ao Presidente que faça pela Casa”. Vereador Anísio 

Clemente Filho: “Viviane, sua colocação é muito pertinente, ali tem área para fazer as 

baias, não é? E a senhora, como ex-secretária, sabe muito bem e na sua época teve vários 

pedidos e cresceu muito, nós fomos para cento e dezessete mil pessoas pelo IBGE. Então, 

são várias escolas abrindo. Então, essa sugestão sua é muito válida, está bom?”. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “me dá um aparte, Presidente? Bom, Anisinho, eu acho que 

é muito válido o seu requerimento, talvez a gente pudesse reforçar, aproveitar que agora 

vão ter as férias escolares, quem sabe a gente poder fazer um trabalho em conjunto, pedir 

à Secretaria de Segurança e Trânsito para pintar aquelas que estão faltando, como por 

exemplo, em Água Limpa, estive lá também tem pouco tempo e aí, conversando com o 

diretor Henrique, ele veio até me falar a questão dos passeios, que às vezes você não pode  
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fazer uma faixa de pedestre, por exemplo, se no outro lado não tem um passeio pronto, a 

gente sabe que os passeios são responsabilidade de quem está construindo. Mas, quem 

sabe agora no período de férias, são duas semanas que a gente vai ter de recesso escolar, 

possa ter um trabalho em conjunto e colocar de repente isso também no requerimento, 

para a gente poder voltar em agosto já com a sinalização, aquelas que têm, serem refeitas 

ou melhor sinalizadas e as que não têm, serem feitas. Acho que a preocupação que o 

senhor teve, agora, no seu requerimento, é uma preocupação de quase todos nós 

vereadores que recebemos demandas nos nossos gabinetes, quem sabe reforçar isso, no 

requerimento, pedindo esse trabalho em conjunto por parte da Secretaria de Segurança”. 

Vereador Anísio Clemente Filho: “tranquilo, vereador”. Senhor Presidente: “vai ser pela 

Casa, não é?”. Vereador Anísio Clemente Filho: “vamos assinar pela Casa”. Senhor 

Presidente: “perfeito, pela Casa, então. Vou voltar à votação. Em votação, os vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos”. 3) Autoria da vereadora 

Viviane Gomes de Matos: Requer ao Poder Executivo a alteração do ponto de ônibus do 

Bairro Bela Fama, da Rua José de Oliveira, nº 244, para um quarteirão abaixo. Aprovado, 

oito votos. 4) Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: Requer ao Prefeito 

Municipal a criação de uma unidade do CRAS – Centro de Referência de Assistência 

Social, no Bairro Santa Rita, em Nova Lima, devido ao aumento populacional que 

ocasionou crescimento significativo das demandas sociais pelos moradores da região. 

Aprovado, oito votos. 5) Autoria do vereador Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito 

Municipal  a  análise  de  viabilidade  da  execução de serviços de reconstrução, no mesmo  
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nível do passeio, do piso do abrigo de passageiros de ônibus, localizado na Rua 32, Bairro 

Oswaldo Barbosa Pena, próximo ao Supermercado BH, e também recomposição de 

passeio e limpeza no local. Em discussão, vereador Cláudio José de Deus: “não sei se 

vocês estão passando por lá e estão observando isso. Esse espaço é perto do Supermercado 

BH, o primeiro ponto à direita, passa lá e observa que tem o passeio e tem dois degraus 

acima, onde o pessoal fica em pé, nem banco tem. Se caso, o ônibus estiver chegando, 

alguém for descer lá e tropeçar, fatalmente vai cair debaixo do ônibus. Essa é uma 

reclamação tanto dos motoristas, que eles já descem devagar, com medo de isso 

acontecer, quanto dos moradores que usam esse ponto. Então, o meu pedido é que a gente 

possa fazer isso o mais rápido possível porque pode ocorrer um acidente e a gente perder 

algumas pessoas ali”. Requerimento aprovado por oito votos. Senhor Presidente: “algum 

verbal, vereadores?”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “eu gostaria, Presidente. 

Primeiro, eu gostaria de agradecer à Delegada Luciana Libório, da Delegacia de 

Mulheres. A gente tem acompanhado ela em algumas reuniões, estivemos essa semana 

junto ao Secretário de Educação, amanhã estaremos juntos, também, ao Secretário de 

Saúde, estivemos hoje com o Cristiano lá. E é, assim, brilhante o trabalho que ela vem 

fazendo, é uma pessoa que está fazendo mais do que aquilo que é proposto. Ela tem um 

trabalho muito sério, eu falo que é um propósito dela mesmo, referente a essa questão da 

agressão contra a criança e adolescente. E conversando com ela hoje, ela me fez um 

pedido para que a gente pudesse solicitar ao Poder Executivo a possibilidade de fazer... 

Eu  não  sei  dizer  muito bem se pode ser doação ou, no caso... Deixa-me até ver como a  
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gente colocou aqui, disponibilizar, na verdade, uma viatura descaracterizada para a 

Delegacia de Mulheres. É muito importante esse veículo lá para ela, que ela está sem 

nenhum veículo”. Senhor Presidente: “a cessão de um carro, não é?”. Vereador Danúbio 

de Souza Machado: “uma cessão de um veículo descaracterizado. Porque muitas vezes 

ela vai fazer algum tipo de atendimento, a pessoa já teve algum tipo de violação e, às 

vezes, tem um certo, vamos dizer assim, as pessoas têm vergonha, às vezes, de entrar em 

uma viatura caracterizada, às vezes, tem que fazer algum tipo de abordagem, então, o 

veículo descaracterizado ajuda muito nesse momento, sabe? E ela está sem nenhum 

veículo lá. O veículo que está lá está muito ruim. E como está tendo uma demanda muito 

grande, ela está fazendo um trabalho que está gerando essa demanda, acho que o trabalho 

dela está sendo muito bem reconhecido. Acho que a gente poderia pedir, se for possível 

até pela Casa, que pudesse fazer essa cessão desse veículo para a Delegacia de Mulheres 

e poder ajudar um trabalho que já está sendo feito, de muita qualidade, por todos os 

agentes da Delegacia de Mulheres”. Aprovado, oito votos”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “obrigado”. Vereador Anísio Clemente Filho: “pela ordem, Presidente. Como 

o Silvânio já adiantou, uma moção de aplausos ao maior patrimônio da nossa cidade, ao 

Villa Nova Atlético Clube, amanhã fazendo 115 anos, é o segundo time mineiro mais 

antigo. A diferença do Villa e do Atlético são três meses. O Villa está no Top 10 dos 

clubes mais antigos do Brasil. E, infelizmente, Nova Lima tem uma característica de 

sepultar, às vezes, a sua origem, sabe? Quantas coisas de Nova Lima que já se foram? E 

o  Villa  é  um  sobrevivente,  o  Villa  é  um  guerreiro, o Villa eu falo que é o último dos  
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moicanos. E a população, o Poder Executivo tem que ter uma solução para o Villa. A 

solução para o Villa é o Villa virar SAF, porque eu falo que os torcedores do Villa estão 

iguais ao mico leão dourado, estão em extinção. O Villa fica aí, três meses só, some, vai 

virando atleticano, cruzeirense, americano. Não tem como fazer. Então, essa moção ao 

nosso grande Villa Nova. E eu, assim, sou de cadeira para falar isso, porque meu pai foi 

o jogador que mais vestiu a camisa do Villa, na história do Villa. Eu também fui 

presidente durante oito, nove anos. Então, pedir essa moção e pedir à população de Nova 

Lima também vestir a camisa vermelha e branca. Eu não sei se vocês notam, a gente que 

viaja muito no interior, é a cidade que mais você anda que tem camisa de clube, do 

interior, é aqui em Nova Lima. Você dá uma volta, em todo bairro tem uma pessoa com 

camisa vermelha e branca. Então, está faltando ao Villa aquele empurrão do Executivo 

para a gente tirar o Villa desse atoleiro de dívidas, que hoje me falaram que são mais de 

trinta milhões de dívida. Então, nós temos que virar SAF, porque o Villa devendo trinta 

milhões é pior do que o Atlético devendo quase dois bilhões, é muito pior. Então, essa 

moção de aplausos é para o nosso glorioso Villa Nova, o nosso maior patrimônio da nossa 

cidade, que foi criado pelos nossos bisavós, tataravós, em 1908, que era Sant John Del 

Rey e depois virou Morro Velho. Então, todo mundo tem um pezinho vermelho e branco, 

está bom?”. Vereador Cláudio José de Deus: “Anísio, me dá um aparte?”. Vereador 

Anísio Clemente Filho: “pois não, vereador Claudinho”. Vereador Cláudio José de Deus: 

“vou agradecer aqui à secretaria que deu o apoio para a gente lá. A gente está com uma 

diretoria  no Master do Villa, a gente joga em vários lugares. Eu não fui profissional, não,  
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talvez obra do acaso, mas está bom, que a gente não joga bola também”. Vereador Anísio 

Clemente Filho: “modesto, obra do acaso”. Vereador Cláudio José de Deus: “mas a gente 

está com o Master do Villa, nós somos trinta e cinco pessoas, vários jogadores que você 

conhece, que já jogaram no Villa, a gente está tentando manter isso. A gente leva o nome 

do Villa para várias cidades. A gente vai jogar em setembro, no Rio, contra o Vasco. A 

gente fez um jogo agora, domingo, contra o América, no aniversário do Villa. 

Infelizmente nós perdemos, que o América veio com um time todo mais novo que o nosso. 

Mas o que você falou é verdade, o Villa tem que ressurgir, independente de quem seja. 

Eu acho que tem que levar o nome do Villa para frente. Nós fizemos cinquenta camisas, 

depois eu vou trazer camisa para cada um de vocês. A gente fez cinquenta camisas para 

quem fosse no Villa, a gente fazer a doação, mas, infelizmente, foram poucas pessoas. 

Mas agradecer o apoio da secretaria, que mandou ambulância, juiz de federação, assim, 

fez uma festa bacana lá. Parece-me que domingo tem outra partida lá, mas eu não sei 

como é que vai ser. Mas fica aqui o meu apoio também, o que eu posso fazer, eu faço, 

para não deixar morrer a raiz de quem já jogou bola. Eu estou lá só de passagem, só para 

ajudar mesmo. Mas é isso aí. Vamos mandar o Villa para frente”. Vereador Anísio 

Clemente Filho: “é isso”. Requerimento aprovado por oito votos. Vereadora Viviane 

Gomes de Matos: “eu gostaria de solicitar um estudo viário pelo Poder Executivo. Ali, eu 

acredito que todo mundo... Hoje eu passei por lá e vi uma situação, assim, de pedestres 

com dificuldade em atravessar a MG-030, entre os bairros José de Almeida, Vila 

Industrial,  Jardim  Serrano  e o conhecido Pau Pombo, principalmente no horário de fluxo  
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de estudantes que estão indo para a escola a pé, de profissionais. A rodovia é muito 

perigosa. Então, a gente precisa de um estudo viário e adequação de segurança, 

principalmente ao pedestre que trafega naquele pedaço da via. Não sei o que seria ideal, 

porque, realmente, já colocaram redutores mais próximo ao BH, mas aí, as pessoas 

acabam atravessando mais em baixo e se colocando em risco. E mais, ali, em frente ao 

Supermercado da Carne, quando a gente sai do Supermercado BH, a gente não sabe se a 

pessoa vai entrar para o supermercado ou vai subir, sentido Macacos, e a via está muito 

perigosa. Um misto de risco e, infelizmente, se não tiver, realmente, uma tomada de 

iniciativa, de estudo viário e adequação de segurança, infelizmente, acontecerão 

acidentes. Então, fica o meu pedido para que o Executivo realmente faça esse estudo 

viário”. Em discussão, vereador José Doroteu Martiniano: “me dá um aparte, vereadora? 

Nós poderíamos acrescentar a entrada do Bairro dos Cristais também”. Vereadora 

Viviane Gomes de Matos: “sim”. Vereador José Doroteu Martiniano: “porque, veja bem, 

ali, depois dessa reforma que foi feita na MG-030, a entrada dos Cristais ficou ainda pior 

do que era. Então, que nós pudéssemos acrescentar ali também no seu requerimento. 

Obrigado”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “acrescentado”. Requerimento 

aprovado por oito votos. Senhor Presidente: “mais algum? Nós vamos ler um aqui que 

acabou ficando para trás, do vereador Boi, viu, Boi? Deixamos um para trás, vamos 

retomar. Secretário, faça o favor para a gente”. Senhor Secretário: “não pode deixar Boi, 

não, gente”. Senhor Presidente: “não pode, não”. O Senhor Secretário proferiu leitura do 

requerimento  de  autoria  do vereador José Carlos de Oliveira: Requer ao Poder Executivo  
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que promova a manutenção e revitalização do campo de futebol do Bairro Jardim Canadá 

II, localizado à Rua Ituna, esquina com a Rua Alaska, que se encontra em condições de 

uso precárias. Aprovado, oito votos. Senhor Presidente: “vou fazer uma moção de pesar, 

em nome do senhor Elmo Soares Amaral. Se os vereadores concordarem, fazer em nome 

da Casa. Perfeito?”. Aprovado, oito votos. Vereadora Viviane Gomes de Matos: 

“Presidente, peço licença para fazer um terceiro, mas é uma moção de aplausos para todas 

e todos que nos assessoraram no nosso evento, essa semana aqui, na Câmara”. Senhor 

Presidente: “perfeito”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “porque a gente, realmente, 

traz a homenagem, faz a solicitação à Presidência, à Mesa, mas quem realmente faz o 

evento acontecer são os nossos servidores efetivos da Casa, contratados. Então, eu 

gostaria muito de fazer uma moção de aplausos aos nossos servidores pela presteza e o 

trabalho que eles têm, realmente, dedicado a todos nós aqui, nas audiências públicas, nas 

homenagens. E eu falo que nada aconteceria sem o servidor de carreira e sem o servidor 

contratado, que estão diariamente trabalhando com a gente. Então, o nosso muito 

obrigado, através de uma moção de aplausos”. Senhor Presidente: “verdade, viu?”. 

Requerimento aprovado por oito votos. Senhor Presidente: “quarta parte, apresentação de 

oradores inscritos”. Senhor Secretário: “não tem, não”. Senhor Presidente: “antes de 

finalizar, hoje nós pautamos e votamos a LDO, então, de acordo com o Regimento, a 

gente entraria de recesso, não temos mais reuniões ordinárias. Porém, temos projetos 

importantes na Casa, então, eu peço a compreensão de todos, inclusive, projetos que 

tratam  do  servidor  da Casa. A compreensão de todos, nos próximos quinze dias, para a  
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gente tentar esvaziar a pauta e dar sequência aos trabalhos. Então, vamos fazer reuniões 

extraordinárias, vamos comunicar, mas, a princípio, já fica para a próxima terça-feira. 

Perfeito, Doutor? Se tiver qualquer mudança, o Parlamento comunica aos senhores e à 

senhora, viu? Está bom? Dezoito horas, não é, vereador Danúbio? O vereador Danúbio 

tem um problema sério com relógio. Agradecemos a presença de todos e, sob a proteção 

de Deus, declaro encerrados os trabalhos. Uma boa noite a todos”.___________________ 


